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QUIZ DI GIOCO
121 - 125

QUIZ N° 121
Mitchell

Seduti in Sud siete alle prese con un bel 4%

A AD2
vV F874
¢ 765
% R42

A R3

v ARI065
¢ A82

% FI108

Ricevete I'attacco di 10 di picche che prendete in mano di R e giocate I' A di cuori, su cui tutti ri-
spondono, e poi il R su cui Est scarta il R di quadri. Tocca a voi, come proseguite?

QUIZ N° 122
Mitchell
Seduti in Sud siete alle prese con un ambizioso slam a cuori.

A A3

v A75

¢ AR983
% D43

N
o E
S

A DIOYG
Y RDF842
¢ 6

% R6
Ovest attacca di 8 di picche e tocca a voi
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QUIZ N° 123
Mitchell

Seduti in Sud avete: # RI05 ¥ - ¢ 1074 & RDI08752
La licita, EO in zona:

E S (voi) o N
| v 2 passo 29(1)
4V passo passo S5¢

(1) mano di apertura chiede chiarimenti
Ovest attacca di 8 di cuori e scende il morto:

A A42
Vv I053
¢ A962
% A93

A RIOS
v -
¢ 1074

% RDI108752
Tagliate il F di cuori di Est e giocate il R di fiori su cui tutti rispondono e I8 di fiori per I'A, su cui Est
scarta una cuori. Avete | picche e 2 quadri perdenti, come pensate di evitarne una? Ovviamente il
colore chiave & quadri e se fosse diviso 3-3 potreste scartare la picche perdente sulla 4a quadri, co-
me pensate di muovere il colore!?

QUIZ N° 124
Mitchell
Seduti in Sud siete alle prese con il contratto di 6SA:

A RF9
v ARD3
¢ ARI09
*106

N

O E
S

A AD7
v 985

¢ F3

% AR853
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Ovest attacca di 6 di picche e voi fate il piano di gioco:

CCNI(

3 picche, 2 fiori, 4 cuori se sono divise 3 - 3 e 4 quadri se va bene I'impasse alla D. Tutto facile?

Ma se le cuori non fossero divise? Come procedere? Possiamo seguire due linee di gioco:

I) giocare I'impasse a quadri e se va male sperare nelle cuori divise o in una compressione

2) tentare la divisione 3 — 3 delle fiori e poi se non sono divise giocare I'impasse a quadri.

Voi che scelta fate?

QUIZ N° 125
Mitchell

Seduti in Sud avete: A F5432 ¥ 104 ¢ D96 §A87

La licita, tutti in prima:

N E S (voi)
| o passo | &
3SA(I) passo 44

(1) rever a SA con appoggio 4° a picche
Ovest attacca di R di fiori e scende il morto:

Est scarta il 4 e tocca a voi

passo

passo

A ARD7
v AD93
¢ R45
% F5

A F5432
v 104
¢ D96
% A87
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 121

Se avete giocato il F o il 10 di fiori siete andati sotto.

Ecco la smazzata completa:

A10985
vD52

¢ 43

s ADG63

AAD2
VF874

¢765
% R42

AR3

VY ARI065

¢ A82

*FI108

AF754
v9

¢ RDFI09
%975

Vista la 3-1 di cuori € chiaro che dovrete perdere | cuori, | quadri perché potete scartarne una sul-
la 3a picche buona e quindi | sola fiori. Avete percio bisogno che Ovest abbia A e D di fiori senza il
9 ma anche che tutti gli altri colori siano stati eliminati altrimenti quando giocate il F di fiori Ovest
prende di A e gioca quadri e voi non potrete evitare di perdere una altra fiori.

Vediamo come procedere:

Dopo A e R di cuori giocate una piccola quadri sotto A, Est in presa molto probabilmente giochera
ancora quadri e voi prenderete di A e giocherete A e D di picche scartando una quadri di mano e
proseguirete con quadri taglio portandovi in questa situazione:

A
VF8
L4
% R42
A A
N
vD o E v
¢ S ¢ FIlO
* ADG63 * 975
A
viIoé
L 4
* FIO8
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Adesso potete giocare cuori oppure il F di fiori e per Ovest non c’é difesa

Se giocate cuori Ovest deve giocare sotto A e D di fiori e non puo fare che una sola presa

Se invece giocate il F di fiori Ovest, puo fare 3 cose:

) se liscia, fate la presa e poi fate anche il R

2) se prende di A, & obbligato a giocare fiori e voi state bassi al morto e fate le 2 prese restanti

3) se copre con la D prendete di R e poi fate I'impasse al 9.

Se non fate prima I'eliminazione & evidente che Ovest puo prendere di A il F di fiori, incassare la D di

cuori e giocare picche o quadri uscendo di mano.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 122
Se siete stati bassi Est prende di R e torna a fiori per I'’A di Ovest e andate | down.
Ecco la smazzata completa:

A A3
VA75
¢ AR983
* D43

A8754 ARF2
vi06 o E| v93
¢ DF102 S 4754
& AI108 #F9752
ADI096
YRDF842
*6
*R6

Come vedete bisognava: prendere di A e giocare A, R di quadri ( scartando una fiori)e quadri taglio,
R di cuori e 8 di cuori all’A, quarta quadri tagliata di F e piccola cuori al 7 del morto, adesso potete
scartare il R di fiori sulla 5a quadri franca e giocare infine picche dal morto. Est con R e F ormai sec-

chi non puo che fare una sola presa.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 123
Se avete giocato A di quadri e quadri siete andati sotto. Ecco la smazzata completa

AA42

v 1053

¢ A962

*A93
AD9863 N AF7
v87 O E| YARDF9642
¢ DF63 S ¢ RS8
& 64 & F

ARIOS

v -

1074

*RDIO8752

Se avete giocato A di quadri e quadri, vincete con la 3-3, con la 4 — 2 e 2 pezzi secchi e con la 5-1
con un pezzo secco in Est e queste chance assommano al 42,4%.

Ma ¢’ &€ un modo migliore di giocare: visto che Est sembra avere 8 cuori e una fiori e quindi 4 posti
liberi (13 -1 fiori e 8 cuori) & molto probabile che sia corto a quadri e abbia il doubleton con un ono-
re quindi si gioca piccola quadri dal morto.

Se Est mette il R e torna a cuori voi tagliate e poi giocate il 10 di quadri a far girare, se Ovest non
copre.

Se Est non mette il R ma liscia, voi giocate il 10 che Ovest prende di F e sul ritorno a cuori tagliate e
giocate piccola quadri all’A e se cade un onore da Est tagliate la 3a cuori e giocate quadri verso il 9
del morto.

Questa linea di gioco vince con la 3-3 e un pezzo secco in Est o 2 pezzi secchi come la linea prece-
dente ma anche con | pezzo secondo in Est e queste possibilita assommano al 56,5%.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 124
Se avete giocato il colpo in bianco a fiori e, nel caso non fossero 3 — 3, poi tentare I'impasse a quadri,

vincete con la 3 — 3 (36%) e con qualsiasi altra distribuzione a fiori (64%) purché vada bene I'impas-
se a quadri (50%) quindi nel 36%+(64%* 50%)= 68% che € una bella percentuale ma inferiore all'im-
passe a quadri.

Giocare I'impasse a quadri senza dare prima il colpo in bianco a fiori, vince con la D sotto impasse
(50%) oppure se I'impasse va male (50%) con cuori divise 3 - 3 ( 36%) oppure con cuori

4-2 o 5-1 o 6-0 ( 64%) purché ci sia la 4-2 o 5-1 o 6-0 (64%) di fiori nella stessa mano per cui ha
successo lo squeeze cuori fiori. In totale nel 50%+ 50%%36%+ 50%*64*64%*50%= 50%+18%+ 6%
=74%.
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E interessante vedere come chi ha dichiarato 7SA li abbia fatti, ecco la smazzata completa:

ARFO
Y ARD3
¢ ARI109
* 106

AI064 A8532
VvI0762 o E VF4
¢D4 S 87652
*DF42 * 97

AAD7
v985

¢ F3

% AR853

Ovest attacca di 6 di picche e voi prendete in mano di D e giocate il F di quadri, Ovest sta basso e
voi pure e fate presa. Giocate piccola quadri e Ovest fornisce la D e voi fate la presa al morto. Ades-
so incassate anche la 3a quadri scartando una fiori mentre Ovest scarta il 4 di picche. Giocate I'A di
cuori e tutti rispondono con cartine proseguite con il R e Est fornisce il F giocate anche la D e vede-
te Est scartare una quadri. Purtroppo le cuori sono mal divise, Ovest ne aveva 4.

Incassate la 4a quadri buona scartando un’altra fiori su cui Est risponde e Ovest scarta il 10 di picche.
Ecco la situazione:

ARF
v3
¢

* 106

A A853
vio o E v

* DF42 * 97

AAT
v

¢

% ARS8

Giocate A di picche e picche al R e Ovest € costretto a restare con | cuori e 2 fiori e voi potete in-
cassare le vostre 3 fiori in finale.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 125
Se avete preso di A e avete giocato 3 colpi di picche finendo in mano e poi avete fatto girare il 10 di

cuori oppure avete fatto I'impasse al R siete andati sotto.

Ecco la smazzata completa:
A ARD7
VAD93

¢ R45
* F5

A0 N A986
vé652 o) E VRF87
¢ 1073 S ¢ AF82
*RDI10962 42

AF5432

v io4

¢D96

* A87

Se avete giocato cosi Est prende a cuori e ha la possibilita di uscire di mano giocando fiori, Ovest
prende e gioca un terzo giro di fiori e voi siete al morto e non potete evitare di pagare ancora 2 pre-
se.

Avreste dovuto lisciare un giro di fiori, prendere il 2° giro notando lo scarto del 2 di Est che manife-
sta il possesso di 2 o 4 carte, battere 3 giri di picche finendo in mano e poi far girare il 10 di cuori
oppure anche giocare il 10 e mangiarlo con la D e Est sarebbe stato messo in presa a cuori senza né
fiori né picche per “uscire” di mano e sarebbe stato obbligato a giocare cuori nella vostra forchetta
al morto di A 9 permettendovi di scartare una quadri oppure a giocare quadri facendovi incassare il
R al morto e poi la D in mano
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